



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

福建省第一届职业技能大赛在晋江举办

本报讯(福建日报记者 赵文娟 蒋菲 泉州晚报融媒体记者 林书修 本报记者 蔡斯洵)昨日,福建省第一届职业技能大赛在泉州晋江举办。这是福建省首次举办综合型、开放型、集中型的技能大赛。省委书记周祖翼致贺信。人社部党组成员、副部长吴秀章,副省长林瑞良出席开幕式。泉州、晋江市领导蔡战胜、张文贤、雷连鸣、王明元等参加。

本届大赛以“匠心福建 技能未来”为主题,赛程为期3天,共设66个比赛项目,主赛区21个,分赛区45个。主赛区除了有电工、茶艺师、烘焙、时装技术等贴近大众生活场景的项目外,还有人工智能、无人机装调检修、物联网安装调试等近年来人社部发布的新兴职业项目。

大赛吸引了全省20支代表队、1997名选手参加,选手平均年龄23.1岁,年龄最大的55岁,最小的16岁。其中,研究生有85人,集中在新职业或数字技术技能领域。大赛将向66个赛项金银铜奖选手各奖励1万元,并给予“福建省技术能手”认定、职业技能等级认定或晋升等奖励。

本次大赛构建“赛、展、演”相结合模式,面向社会开放。在主赛区竞赛期间,还举办技能人才工作成果展、“八闽绝技”展演等,并颁发“优秀技能展示项目”奖、“最受欢迎八闽绝技展演项目”奖。

(更多报道见2版)



参赛选手正在进行工业机器人系统操作比赛。本报记者 秦越 摄

**本报有奖
新闻热线**

@晋江经济报

新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)


导读
**晋江两名小将将亮相
青年花剑世界杯**

P5

**老旧门厅换“新颜”
家门口建起小花园**

P2


**今日天气晴好
明日冷空气来袭**

本报记者 张茂霖

昨天一早,晋江天空阴沉沉的;到了中午,随着云系减少,太阳露脸,气温开始回升,午后大部分镇街最高气温在21℃-22℃,体感舒适。

瑞雪从晋江市气象局获悉,今天,晋江天气以晴好为主,最高气温在22℃上下。从明天开始,受冷空气影响,晋江将出现降温、大风天气。其中,最高气温将下滑至17℃-18℃,沿海风力达7-8级。

瑞雪提醒大家,近期冷空气频繁,要及时关注天气变化,适时增添衣物,做好防寒保暖工作。

今天多云,气温15℃-22℃,沿海东北风4-5级、阵风6级;明天阴转多云,气温14℃-18℃,沿海东北风6-7级,阵风8级;后天晴转多云,气温13℃-17℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级。

晋江市爱国拥军促进会 二届二次会员大会召开

本报讯(记者 朱艳)昨日上午,晋江市爱国拥军促进会第二届第二次会员大会召开。晋江市委副书记吴志朴出席会议。

会上,宣读了中共晋江市爱国拥军促进会兼合委员会、晋江市爱国拥军促进会妇委会的成立批复;部队代表向促进会赠送锦旗,表达对其在拥军优属方面所做努力的肯定与感谢;为新入会的3名会员颁发会牌匾,并为新加入的10家拥军优属联盟商家进行授牌;与会代表们深入交流探讨如何进一步做好晋江市爱国拥军工作。

吴志朴指出,作为晋江双拥工作的重要力量,促进会要服务大局,切实当好党委、政府的“帮手”;要凝心聚力,切实当好经济社会发展发展的“助手”;要开拓创新,切实当好服务保障的“能手”。爱国拥军是一项神圣而光荣的事业,希望促进会全体会员戮力同心,继续努力践行协会宗旨,广泛发动社会力量,积极为晋江双拥工作和双拥模范城创建多做贡献。

晋江3家企业入选 泉州市级企业技术中心

本报讯(记者 蔡明宣)近日,泉州市2024年(第十八批)市级企业技术中心名单公示,拟认定11家泉州市级企业技术中心。其中,晋江有3家企业技术中心入选。

入选的企业技术中心分别为:泉州恒毅机械有限公司技术中心、金鹰(福建)印刷有限公司技术中心、晋江市维盛制造漂染有限公司技术中心。

据悉,泉州市对新认定的工业和信息化的省级和市级企业技术中心分别给予80万元、30万元的一次性奖励;晋江市对新认定为省级企业技术中心(工业和信息化的),一次性奖励50万元。

晋江出台若干措施 鼓励优秀业主代表参选小区业委会委员



本报讯(记者 李诗怡)近日,晋江市委组织部、晋江市住建局联合印发《关于鼓励优秀业主代表参选住宅小区业委会的若干措施》(以下简称“措施”),进一步引导、鼓励和支持各个领域、各条战线的优秀代表积极参选住宅小区业委会委员,共建幸福社区。

《措施》指出,优先支持在职或离任的村(社区)“两委”,特别是村(社区)主干、社区专职工作者(含专职网格员),在机关企事业单位干部特别是中层及以上干部,参选业委会委员,鼓励其担任业委会主任兼党组织书记,并鼓励村(社区)主干“异地”担任业委会主任、党组织书记。

此外,《措施》积极鼓励退休党员干部,特别是领导干部、“两代表一委员”、劳动模范等参选业委会委员,鼓励符合条件的对象担任业委会主任、党组织书记。同时,大力引导常住党员,特别是青年党员、“两企三新”党员等参选业委会委员,鼓励符合条件的对象担任小区党组织班子成员、党员楼栋长。

为帮助业委会委员们拓宽视野、提升思想认识和履职能力,市、镇(街道)将每年分级分类组织对业委会委员进行学习培训,包括集中培训、参观考察、经验交流等形式。晋江市委组织部、市住建局将牵头会同相关部门,每年对业委会主任进行一次学习培训。

《措施》明确,将从表现优秀的业委会主任中常态选树一批“担当者”,优先推荐发展入党,单列名额推荐参选参评各级“两代表一委员”、“两优一先”、劳动模范、三八红旗手、五四青年奖章等,并有重点地做好典型经验、先进事迹的总结宣传推广。

针对不同群体,将给予差异化的鼓励措施。例如,将村(社区)主干担任业委会主任的工作情况纳入村(社区)治理人才评价体系,表现优秀的将作为后备人才进行重点培养。社区专职工作者(含专职网格员)担任业委会主任且表现优秀的,可跨社区、跨镇街调动至其任职小区所在社区工作。公职党员干部担任业委会主任、副主任且表现优秀的,在职称评聘时予以优先考虑,在年度考核、评先评优时予以单列名额;所在小区获评表彰荣誉、个人在小区业委会履职获评表彰荣誉的,视同其在单位获得的表彰荣誉,在常态化职级晋升中视表彰荣誉级别相应缩减年限。退休党员干部表现优秀的,将支持其牵头成立小区退休党员工作室或个人工作室、老干部“四就近”工作站。“两代表一委员”表现优秀的,可邀请列席市级相关重要会议、活动,并优先推荐为上一级或下一届“两代表一委员”人选。常住党员符合聘用条件的,经考察后可直接招聘为社区专职工作者(专职网格员)。

感兴趣的业主朋友,可以扫描二维码查看《措施》正式文件(左)和咨询电话(右),进行详细了解。



丁和木捐出全部“爱心奖”奖金 用于“春蕾茁壮公益计划”

本报讯(记者 柯国笠)近日,第19届“爱心奖”颁奖盛典在中国香港凤凰卫视总部举行。作为本届九位获得者之一,安踏集团创始人、荣誉董事长,和敏基金会荣誉主席丁和木出席颁奖典礼。他将本次获得的爱心奖奖金19万美元全部捐献给安踏集团与中国儿童少年基金会合作的“春蕾茁壮公益计划”,设立专项奖学金开展助学、体育教育等公益活动,用于帮助欠发达地区学生。

据悉,“春蕾茁壮公益计划”是安踏集团与中国儿童少年基金会的合作公益项目之一。安踏集团向中国儿童少年基金会捐赠款物4000万元,计划利用三年时间,支持全国开展春蕾助学、女子运动成长营及运动队资助等公益活动,预计惠及女生6500名。

而爱心奖(Compassion Award)则创立于2006年,由港澳台慈善基金会主办,是全球华人公益慈善领域权威奖项。今年的爱心奖评选历经初选、复选、终选,由21名评委从15名终选入围者中投票(不分地区)选出9名获得者,获奖者包括著名作家、诺贝尔文学奖获得者莫言,真爱梦想基金会创办人潘江雪等慈善人士与团体。

丁和木表示,“我一直相信,帮助别人不仅是一种责任,更是一种幸福。财富来源于社会,我们有责任回馈给社会。未来,我将继续尽我的力量,为国家、为社会、为父老乡亲做更多有意义的事情,去帮助更多需要帮助的人。”

丁和木投身慈善事业三十载,累计捐赠超30亿元。作为安踏集团的创始人之



丁和木获评“爱心奖”。

一,丁和木自创业起,便一直热心慈善公益事业。

在家乡福建晋江,丁和木的善举无处不在。他常年为晋江市岸兜村60岁以上老人发放补助;2011年,捐资1亿元创立“安踏和木爱心基金会”;2014年,向厦门大学捐赠1000万元新建和木楼;2015年,分别为晋江市第五实验小学、陈埭民族中学捐资800万元和1600万元;2017年,捐资6000多万元建设和木文化中心供老人们使用。2021年,丁和木家族宣布捐资100亿元成立和敏基金会,其中,投入20亿元全资捐建上海六院福

建医院和敏院区,提升泉州、晋江当地的医疗水平。

安踏集团和敏基金会秉承丁和木先生“乐善好义、扶危济困、回馈社会”的感恩理念,以医疗大健康领域为主要捐赠方向,致力于医疗卫生、体育公益及社区关爱三大领域。

当前,安踏集团秉持“创造共生价值”的企业价值主张,积极承担企业社会责任,搭建了“集团+基金会”的双公益平台,累计投入超25亿元,推动建立体育教育、体育事业发展、医疗援助、扶危助困和生态保护等“五个一”公益体系。

晋江市政务服务再创新 推行“证照同销” 一次办好更高效

本报讯(记者 林小杰)近日,晋江市市场监管局关于落实市场监管领域“证照同销”改革工作实施意见,进一步简化申请材料、优化压缩审批流程。

如今,经营者只需前往一个窗口,提交一套材料,即可实现包含食品生产许可证、医疗器械经营许可证、食品生产加工小作坊登记证、食品经营许可证、药品经营许可证等在内的12个事项的证照并联注销,极大降低了申请人的经济和时间成本。

在改革实施后,晋江市市场监管局遵循“一窗受理、一套材料、并联审批、一次领取”的服务原则,持续加大联办力度。目前,晋江市在政务服务中心及23个基层市场监管窗口已全面推行市场主

体“证照同销”服务,并落实了首办负责、限时办结、容缺受理、一次告知等措施,实现企业注销一步到位,切实做到为企业“松绑”,为市场“减负”、为群众解难。

“市场主体在办理注销登记时,可同步注销名下相关行政许可事项。市场主体‘无证无照’或‘无证有照’等‘半退市’的异常状态将不再出现。”晋江市市场监管局相关负责人介绍。

下一步,晋江市将根据改革成效,持续推进市场主体注销便利化改革,促进市场主体新陈代谢和结构优化,从而切实营造办事效率高、服务质量优、群众获得感强的一流营商环境。